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Siertelers  -  Coronacompensatie

Via mijn mondelinge vraag nr. 2475 in de commissie Landbouw van 10 juni 2020 
informeerde ik naar de modaliteiten van het aangekondigde noodfonds voor siertelers die 
getroffen waren door de coronacrisis.

Een bedrag van 25 miljoen euro werd in het vooruitzicht gesteld om de ergste verliezen 
voor de telers te compenseren. De vergoeding kon worden aangevraagd door professionele 
siertelers die minstens 50% van hun omzet uit sierteeltproductie halen. Ze komen in 
aanmerking indien ze door coronagerelateerde maatregelen in de periode van 16 maart-
30 mei per sierteeltgroep of teelt een omzetdaling hadden van minimaal 30 of 50% 
(afhankelijk van de categorie) konden aantonen t.o.v. dezelfde periode in 2017, 2018 en 
2019.

Aanvragen kon tot uiterlijk 11 september 2020. Ik ben dan ook benieuwd naar de 
resultaten.

In de commissie verwees ik ook naar het risico dat telers liepen in geval van een tweede 
golf. De minister stelde dat dat probleem dan zou worden bekeken: “Als er een tweede 
golf komt, zullen we moeten bekijken wat daarvan de gevolgen zijn en hoe we hierop 
moeten reageren. Het is nog een beetje vroeg om daarover uitspraken te doen.”

1. Hoeveel aanvragen werden in totaal ingediend? Hoeveel verliezen werden er in totaal 
aangeboden voor vergoeding? Hoeveel bedroeg de gemiddelde aanvraag?

2. Werden de uitbetalingen reeds uitgevoerd? Zo niet, wanneer wordt dit dan gepland? 
Werd het volledige budget waarin voorzien verdeeld?

3. Wordt er voorzien in (na)controle van de ingediende dossiers?

4. In hoeverre is er een mogelijkheid om via deze weg afgeschreven teelten die toch nog 
een zeker ecologisch of decoratief nut kunnen hebben (bv. voor boomplantacties of 
schenkingen aan publieke of particuliere goede doelen) als gift of schenking te laten 
verwerken zonder nadelige gevolgen voor de compensatie of bij de fiscus?
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1. Er werden 141 aanvragen ingediend. 

De aanvragers moesten, afhankelijk van de teelt, een omzetdaling van 30% of 50% 
aantonen ten opzicht van dezelfde periode in 2017, 2018 en 2019. Een forfaitaire 
vergoeding werd toegekend voor het areaal van de sierteeltgroep waarbinnen de 
omzetdaling werd geleden.

2. De uitbetaling gebeurde op 24/12/2020 voor een totaalbedrag van 10,33 miljoen euro.
Het voorziene budget van 25 miljoen euro wordt niet overschreden.

3. Alle aanvragen werden administratief gecontroleerd. Bij zo’n 6% van de dossiers werd 
eveneens een controle ter plaatse uitgevoerd. De selectie van deze dossiers voor 
controle ter plaatse gebeurde op basis van een risicoanalyse en een toevalselectie.

4. De mogelijkheid bestaat. Maar als de teler toch nog een vergoeding kreeg voor deze 
producten, werd die in mindering gebracht bij de compensatievergoeding. Fiscaliteit is 
een bevoegdheid van de federale overheid.


